Ronde bosse








La ronde bosse est une sculpture figurative, completement  dégagée qui n'est

solidaire que de son socle .De ce fait elle a,une vue et un aspect different selon chaque angle d’observation  d'une rotation complete

Si l’on n’a pour  modele qu’un dessin , plat par definition ,pas question de tourner autour  pour en faire autant de vues utiles . Reste donc a copier, dessiner /imaginer (c’est beaucoup plus ardu),ou photographier et reporter a partir d’un existant en 3 dimensions les «  vues » laterales ,arriere, voire dessus. . La vue de face , la plus representative est ,en general, privilégiée. 

J’ai donc dessine les 4 vues brutes d’un modele sur un carrelet d'une branche de noyer gris bien veine ,gentiment donne par un voisin  PdB ( Mr Bosc Claude) (Photos 1-4)

La premiere mais importante difficulte est de degager les volumes bruts en gras c.a.d en exces de matiere  ,mais surtout , là ou seront  leurs emplacements positionnes selon l’angle de vue .

Pour cela  j'ai fait un nb de traits de scie assez rapproches , perpendiculaires au contours dessines . Sur les 4 faces du carrelet, seule la structure est restée intacte (photos 5-7)

Puis,de la masse encore carrée et informe j’ai chantourne ceux-ci  demeures visibles . (photos 8-13 )

J’ai ensuite,degage les 4 angles aretes pour approcher une forme brute complete . (photos 14-15 )

Autre difficulte a ne pas negliger :la necessite de ne pas privilegier un detail ,en s’attardant ,sur  une partie seulement , c’est l’ensemble qui sera « degrossi » progressivement, sous les divers angles de vue. (photos 16-17 )

En effet,vouloir detailler a ce stade m’a ,quelques fois ,cree diverses  surprises ….irreversibles.

L’ensemble ebauche ,alors, prend forme progressivement c’est l’oeil , avec  l’aide de  la lumiere (les ombres donnent de la profondeur et du relief ; un s/ sol n'est pas ideal !! ) qui apprecie les contours et les formes c’est lui qui guide la main et la gouge avec plus ou moins de reussite . (photos 18- 20 )

C’est vraiment grand plaisir d'atteindre le but en peaufinant la forme finie

acceptable par soi-meme.
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